
 
Çok değerli konuklar, 
 
Değerli Hocalarımız, 
 
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler… 
 
Sizleri saygıyla, sevgiyle selamlıyor; Başbakanlık İstanbul Dolmabahçe Ofisimizde sizlerle 
bir araya gelmekten büyük memnuniyet duyduğumu ifade etmek istiyorum. 
 
Başta Dünya Sinir Cerrahları Derneği Başkanı Sayın Black, Genel Sekreter Sayın Filho, 
Onursal Başkan Sayın Samii, değerli hocamız yüzyılın Beyin Cerrahı seçilen Sayın Gazi 
Yaşargil olmak üzere tüm konuklarımıza; ülkemize, İstanbul’a, Başbakanlık Ofisimize hoş 
geldiniz diyorum. 
 
İstanbul’da düzenlenen 1. Asya-Anadolu Sinir Cerrahları Dostluk Toplantısının başarıyla 
sonuçlandığını umuyorum. Ayrıca, İstanbul’daki toplantıya ev sahipliği yapan Türk 
Nöroşirürji Derneği’nin değerli yöneticilerine de başarılı organizasyonlarından dolayı 
şükranlarımı sunuyorum. 
 
Umarım kelimeyi doğru telaffuz etmişimdir. Zira, bu dalda 6 yıl eğitim gören asistanların, ilk 
1 yıllarını kelimeyi doğru telaffuz etmekle geçirdikleri şeklinde latife yapıldığını duydum. 
Ben Türkçe’ye en yakın çevirisini, sinir cerrahisi kavramını izninizle kullanmak isterim. 
 
Yurtdışından gelen çok değerli konuklarımızın, İstanbul’da iyi vakit geçirmiş olduklarını, 
İstanbul’un güzelliklerini, gizli hazinelerini bir nebze olsun teneffüs edebildiklerini ümit 
ediyorum. 
 
İstanbul, 2010 yılında Avrupa Kültür Başkenti olarak seçildi ve bir yıl boyunca çok sayıda 
etkinliğe ev sahipliği yaptı. 
 
Şunu bütün içtenliğimle söylemeliyim ki, İstanbul, kadim tarihi, renkli kültürü ve zengin 
medeniyetiyle, tüm zamanların bir kültür ve hoşgörü başkenti olmayı ziyadesiyle hak ediyor. 
 
Bir dönem Büyükşehir Belediye Başkanlığını da yaptığım İstanbul, geçmiş ile geleceği, Doğu 
ile Batı’yı, Asya ile Avrupa’yı aynı anda ziyaretçilerine cömertçe sunan eşsiz bir şehirdir. 
Son dönemde yaptığımız çok büyük ölçeklerdeki yatırımlarla, İstanbul’un çehresini ciddi 
şekilde değiştirdik. Bir yandan tarihi muhafaza ederken, tarihi eserleri, gizli kalmış hazineleri 
açığa çıkartırken, diğer yandan modern bir şehir, modern bir altyapı inşa etmek için yoğun 
çalıştık. 
 
İstanbul, öncelikle bir tarih ve kültür şehridir. Çok sayıda medeniyetin İstanbul’ da iz 
bıraktığını, adeta zaman tunelinde seyahat ettiğinizi İstanbul’un hemen her sokağında 
hissedebilirsiniz. Nitekim, 10 milyona yaklaşan ve her yıl artan turist sayısı da İstanbul’un bu 
vasfını teyit eder. 
 
İstanbul aynı zamanda bir ticaret ve finans şehridir. İstanbul’u merkez alarak 2 saatlik uçak 
yolculuğu çerçevesinde çizeceğiniz bir daire, Asya, Avrupa ve Afrika’dan dünya nüfusunun 
önemli bir kısmını içine alacaktır. Ayrıca son dönemde, İstanbul’un uluslar arası finans 
merkezi olması için planlamalar yaptık ve bunları da uygulamaya başladık. 



 
Burada ben İstanbul’la ilgili özellikle iki hususa da dikkat çekmek istiyorum. İstanbul, kültür 
turizmi noktasında dünyanın ilgisini üzerinde topladığı kadar, Sağlık Turizmi ve Kongre 
Turizmi noktasında da artık çok daha fazla ilgi görüyor. 
 
Son dönemde sağlık alanında yaptığımız büyük yatırımlar ve köklü reformlarla, İstanbul başta 
olmak üzere birçok ilimizi uluslar arası sağlık merkezlerine dönüştürmeye başladık. Temiz 
havasıyla, termal sularıyla, modern hastaneler ve eğitimli sağlık personellerimizle artık 
dünyada sağlık hizmetlerinde daha fazla tercih ediliyoruz. 
 
Yine Kongre Turizmi noktasında son dönemde büyük atılımlar yaptık. Bu alanda alt yapıyı 
güçlendirdik. Uluslararası ölçekte kongre merkezlerini İstanbul’a kazandırdık. Harbiye 
Kongre Merkezi'ni bir kongre vadisine dönüştürdük ve bölgemizin en büyük kongre 
merkezlerinden birini, İstanbul Kongre Merkezini burada inşa ettik. Başta NATO zirvesi, 
IMF-Dünya Bankası Yıllık Toplantısı, Dünya Su Kongresi olmak üzere önemli 
organizasyonları başarıyla tamamladık. 
 
Açıkçası, İstanbul’un, 2017’de yapılacak Dünya Beyin Cerrahisi Kongresi için son derece 
uygun, elverişli ve her açıdan isabetli bir şehir olduğuna inanıyoruz. Hükümet olarak, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi olarak bu noktada, Harbiye Kongre Merkezinin ücretsiz 
tahsisi dahil her türlü desteği sağlayacağımızdan emin olmanızı isterim. 
 
Ayrıca, Sinir Cerrahisi Derneğimiz de İstanbul’da gerçekleştirdiği başarılı uluslar arası 
organizasyonlarla bu konuda kendisini ispat etti. 6. Karadeniz Ülkeleri Sinir Cerrahisi 
Kongresi, 1. Ortadogu Ülkeleri Sinir Cerrahisi Sempozyumu,  Türk-Kore Sinir Cerrahları 
Dostluk Toplantısı başarıyla tamamlandı. Eylül ayında da 9’uncu Asya Sinir Cerrahisi 
Kongresi yine İstanbul’da yapılacak. 
 
Biz, tarihi ve kültürel zenginliğimizle, güçlü kongre altyapımızla, çok değerli bilim 
adamlarımızla, en önemlisi de Türk misafirperverliğiyle, 2017 Kongresi’ni burada 
gerçekleştirmekten, kongreye ev sahipliği yapmaktan büyük memnuniyet duyacağız. Esasen, 
tek başına İstanbul, bütün güzellikleriyle, bütün zenginliğiyle bu kongreye farklı bir boyut 
kazandırmak için hazırdır. 
 
Eylül ayında Brezilya’da yapılacak oylamada İstanbul’un tercih edilmesini gönülden 
arzuladığımızı belirtmek istiyorum. 
 
Ben bir kez daha tüm konuklarımıza hoş geldiniz diyorum; kendilerini İstanbul’da ağırlamış 
olmaktan büyük heyecan duyduğumuzu, tekrar ağırlamaktan daha da memnun olacağımızı 
ifade etmek istiyorum. 
 
Çalışmalarınızda başarılar diliyor, hepinizi sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. 
 
Teşekkür ederim. 
 
 
 
 
 
 


